



宣愛堂

SUN OI ALLIANCE CHURCH

2024
5. 25-26

二〇二四年教會主題：
道成肉身·福臨萬邦

牧者心聲

《神仍在》

黃雯琪牧師

活出使人作門徒的生命

《北逃》電影講述脫北者金勇修的故事。勇修為給患肺結核的妻子買藥，繼而冒險非法進入中國，輾轉再到南韓尋求政治庇護。很可惜，勇修的妻子在北韓病逝，兒子為尋找父親偷渡又被關進勞改營，最後越境進入蒙古戈壁沙漠中更不幸餓死。勇修悲痛不已、萬念俱灰，流著淚怒吼：「上帝為什麼只在南韓而不在北韓？北韓到底怎麼了？為什麼這麼不公平？！」《北逃》是根據 2002 年脫北者在北京尋求庇護的真實事件所改編。直至 2024 年，北韓仍居於《全球守望名單》名單上名列第一，緊接其後的依序是索馬利亞和利比亞。《敞開的門》(Open Doors) 估計當地 2600 萬人口中有 40 萬名基督徒，約有 5 萬至 7 萬名北韓基督徒被囚禁於拘留場所或集中營內。現實比電影更淒慘的情節，比比皆是。電影沒有展示上帝對勇修的回應，現實中上帝卻是寸步不離。二千多年前的先知哈巴谷，也曾對神絕望、控訴神不聞不問、漠不關心。

哈巴谷身處的猶大國不但受到巴比倫的威脅，幾代猶大暴君也使國家充滿強暴和罪惡。哈巴谷每天看到的，只有暴力和不公義的事。絕望的景況下，他向上帝呼求和呼喊，質疑上帝：「耶和華阿、我呼求你、你不應允、要到幾時呢？你為何使我看見罪孽？你為何看著奸惡而不理呢？」(哈一 2~3) 雖然哈巴谷質疑上帝的不公義，但他仍然決定停下來聆聽神的聲音。神對他說：「因這異象關乎一定的日期，很快就要實現，決不徒然；縱有遲延，仍當等候，因為它一定會來到，絕不耽誤。」(哈二 3) 神將要興起比猶大更惡的巴比倫人來懲罰猶大的惡人，神竟將祂的子民交給比猶大更邪惡和更殘暴的的國家？先知雖然不明白，他願意等待神的回答。神應許義人必因信得生，只要他們持守信心，並對上帝保持忠心，就必會在將要來臨的審判中得救。當哈巴谷聽到了神對巴比倫的審判後，他在主前肅敬靜默，心生敬畏。哈巴谷雖面對掙扎，但他欣然接受現實，堅信神仍然值得信賴，並從神的應許中找到盼望。

最近，木棉樹飄起漫天棉絮，兒子驚嘆木棉樹的聰明，竟懂得隨風飄揚播種。下一刻，兒子又嘆息，落在石屎地上的種子便無法生長了。話音未落，兒子又發現嫩草從困難的石隙茁長。也許，我們更需要相信和等待，神沒有一天不愛我們，沒有一天不願意傾聽我們的禱告。時刻緊記：神仍在。